

天府办发〔2023〕3号

**天全县人民政府办公室  
关于印发《促进2023年全县工业经济良好开局  
若干措施》的通知**

各乡（镇）人民政府，县政府各部门、各直属机构，有关单位：

《促进2023年全县工业经济良好开局若干措施》已经十七届县政府第24次常务会审议同意，现印发给你们，请认真贯彻落实。

天全县人民政府办公室

2023年1月19日

# 促进 2023 年全县工业经济良好开局若干措施

为充分发挥“工业挑大梁”作用，推动全县工业经济稳增长，实现一季度良好开局，根据《雅安市人民政府办公室关于印发促进 2023 年全市工业经济良好开局若干措施的通知》（雅办发〔2023〕3 号）精神，结合我县实际，现提出如下工作措施。

## 一、鼓励企业稳产超产

着力激发龙头骨干企业对全县工业稳增长“火车头”作用。对符合产业、环保和节能减排政策，在 2023 年一季度产值增速高于全市平均数且较去年同期增量达 2000 万元以上（含 2000 万元）的规上制造业企业，根据企业一季度产值增量贡献给予一次性激励（具体奖励办法详见附件，下同）。为充分发挥政策叠加效应，县级层面在市级激励资金的基础上，再从县工业发展基金中匹配等额资金给予企业奖励。

## 二、激励企业加班生产

指导企业提前谋划春节期间加班生产计划，全力做好生产要素、防疫物资等保障工作。对春节期间（2023 年 1 月 21 日至 1 月 27 日）加班生产三天以上（含三天）、1-2 月工业产值正增长且符合产业、环保和节能减排政策的规上制造业企业，以企业用电量为佐证，按照春节期间加班产值贡献给予一次性激励。为充分发挥政策叠加效应，县级层面在市级激励资金的基础上，再

从县工业发展基金中匹配等额资金给予企业奖励。

### **三、促进项目加快建设**

盯紧抓实一季度全县工业项目投资进度，全力帮助企业协调解决好项目建设遇到的困难问题，争分夺秒抢工期、加班加点赶进度，推进重点工业项目建设全面提速提效。根据一季度工业和技改投资目标完成情况，对固定资产投资额 2000 万元以上，并在 2023 年一季度完成投资占总投资 15% 以上或一季度完成投资达 5000 万元的工业项目，给予一次性资金激励。

### **四、助推新建企业升规**

健全新建工业企业升规培育工作协调机制，推动跨部门信息对接与工作协同，精准助力市场拓展，全面强化要素保障，着力推动一批新投产企业在一季度升规入统，扩大增量贡献。对在 2023 年一季度顺利升规入统并贡献产值的企业给予 6 万元资金激励，对一季度产值超过 5000 万元的新入规企业再追加奖励 5 万元。为充分发挥政策叠加效应，县级层面在市级激励资金的基础上，再从县工业发展基金中匹配等额资金给予企业奖励。

### **五、加快企业复工复产**

建立“一对一”的服务保障机制，组织力量对全县工业企业春节期间生产安排和节后复工复产情况进行跟踪帮扶，督促指导春节放假企业及时安排设备检修维护，做好企业员工返岗帮扶，帮助企业抓好订单落实、原材料采购和物流运输等衔接工作，确保春节后企业尽快恢复生产。力争全县规上工业企业 1 月 29 日

（正月初八）前复工复产率达到 80%以上，2 月 6 日（正月十六）前复工复产率达到 95%以上。对 1 月 29 日前复工复产、1-2 月工业产值正增长以上且符合产业、环保和节能减排政策的规上制造业企业给予 3 万元企业员工返岗补贴。为充分发挥政策叠加效应，县级层面在市级激励资金的基础上，再从县工业发展基金中匹配等额资金给予企业奖励。

## **六、实施目标考核激励**

加强经济运行监测分析和统筹调度指导，抓好目标层层分解和责任落实，强化跟踪督导、考核和通报，对一季度在工业经济发展、工业项目投资、工业项目招商、企业服务等方面成绩突出的职能部门和乡镇给予工作经费激励。

## **七、严守安全生产底线**

牢固树立安全、绿色可持续发展理念，严格执行安全生产、环境保护责任制，坚决防范遏制较大及以上生产安全事故、环境污染事故发生。科学开展疫情防控工作，精准落实国家防控“新十条”和诊疗方案，加大防疫物资采购储备，指导企业加强工作人员健康监测，增强疫情防控措施优化后的用工保障，尽可能降低疫情对工业经济影响，高效统筹疫情防控和经济社会发展。

各项政策条款由县经济信息和科技局负责解释，同一企业春节加班激励和复工复产企业员工返岗补贴按照就高不就低原则享受其中一项。